## Окончание гастролей Бурят-Монгольского театра оперы и балета

Большой интерес общественности го-рода вызвала эрительская конференция, проведенияя 24 июня отделением Все-российского театрального общества, от-делом искусств ираевого Совета депута-тов трудящихся и гастролирующим в тов трудящихся и гастролирующим в Краспоярске Бурят-Монгольским госу-дарственным ордена Ленина театром оперы и балета.

Несмотря на поздний час, после зале остались окончания спектакля в зале остались почти все зрители. Председатель Крас-ноярского отделения ВТО т. Крылова поврекого отделения ито у крымо-предоставляет слово директору театра А. М. Оксемвруг, который от имени творческого коллектива выразил при-анательность трудящимся города за радушный прием и внимание к работе театра

— За полтора месяца, в течение ко-торых театр пробыл в вашем городе,— сказал т. Оксенкрут,— нами был пока-зан 41 сректакль, Красноярцы услыша-ли 18 произведений русской и мировой классики. Около 30 тысяч зрителей по-бывало на спектаклях театра за это

Оксенкруг высказал свое удов-

Тов. Оксенкруг высказал свое удов-летворение по поволу дружбы, завлзав-шейся между крысноярцами и коллен-тивом театра, а также поделился твор-ческими планами на будущее.
— Репертуар нашего театра в бли-кайшее время пополнится такими произ-ведениями, как «Княза Игоръ» — Бо-родина, «Иван Сусания» — Глинки, «Борие Годунов» — Мусоргского, «Мо-лодая гвардия» — Мейтуса и другими. Мы бучем очень рады. — сказал он в Мы будем очень рады, — сказал он в заключение, — если нам предоставится возможность показать эти новые работы нашим красноярским друзьям,

Слово получает профессор Краснояредицинского института В. Он говорит о том боль медицинского большом Воннов. впечатленни, которое произвело на него пскуство возрожденного бурит-монголь-ского народа, и от имени профессорско-преподавательского состава и студентов института выражает уверенность, что гастроли театра в этом году — лишь начало большой творческой дружбы.

приезд в Краспоярск опервого театра — значительное событие в культурной жизны нашего города, — сказал выступивший на конференции главный диспетчер завода Министерства провышленности средств свля т. Кузьинский, — Гастроли Бурят-Монгольского госупарственности — Приезд в Краспоярск оперного государственного оперного театра оправ-дали ожидания красноярцев. Мы с не-терпением ждем новых работ театра и его вторичного приезда.

Выражая оожелания театру, т. Кузь-мисий говория о необходимости уси-лить оркестр и хореографическия со-став театра, малочисленность которых особенно чувствуется в «Фаусте».

— За время пребывания театра в на-шем городе я была в опере тридиать раз, — говорит педагот 4-й средней женской школы гор. Красноярска тов. вайтусниа. —Особенно отрадное впечатло-ние оставила игра артистов Оксенкруг. Садовского и Королева. Радует кропот-ливая и продуманная работа театра с молодежью. Очень выгодмо помаали себя, например, молодые А, Заговенко и Р. Андонова.

Тов. Вайтусина отметила также огромное влияние опериого театра на му-

зыкальное воспитание писльной моло-дежи, у которой спектакли театра поль-зовались большой популярностью.

Студентка Краснопрекого пелагогичеинститута М. Быстрова говорида о давининем желанин студенческой лодежи города познакомиться с оперным

додежи города познавомиться с оперным искусством и от именя студенчества при весла благодарность коллективу театра. — Каждый раз, оставляя зрительный зал, — сказала М. Быстрова, — я испытывала зувство гордости за советские искусство, за национальное по форме и социалистическое по содержанию искусство бущатьмойгольского напрода подпист ство бурят-монгольского народа, расцвет-шее под солимем Сталинской Конституции.

На конференции выступил слушатель 9-месячных курсов при краевой тийной школе т. Вороная, побыв на всех спектаклях театра,

— Я родился в Бурят-Монголии. — И родился в Бурят-молголии, — сказал од, — и провел там вначитель вую часть своей жизии. Искусство бу, рят-монгольского народа несравненно выросло за последние годы, Ярким свядетельством тому — опервый темтр, по-казавший нам свое незаурядное мастер-CTRO.

Тов. Воронии говорит о той колос-съвной помощи братского русского на-рода, без которой не сумела бы так вы-расти бурят-монгольскай оцера, в желарасти отурит-жоптольски опера, в жела-ет творческому коллективу театра но-вых услехов в его дальнейшей работе, Он выразил также пожелание, чтобы в репертуаре театра появилось больше национальных произведений, исполняе мых на родном языке,

Выступивлий в заключение т. Оксен-круг поблагодарил участников конфе-ренции за советы и пожелания и выра-зил уверенность, что при новой встрече театр сможет показать более высокую культуру исполнения.

В воскресенье, 25 июня, оперой «Кармен» Бурят-Монгольский государ-ственный ордена Ленина театр оперы и балета закончил свои тастроли в Крас-

Носле спектакля эрители вызвали на сцену всю труппу и горячо приветство-вали артистов.

вали артистов.

Начальнии отдела псиусств т. Шишкин огласил решение исполкома крайсовета о награждении Почетными грамотами; Народного артиста Союза ССР, лауревта Сталинской премии, главного режиссера течтра Цидынизанова Г. Ц., директора театра Оксенкруг А. М., Заслуженную артистку РСФСР Язымову К. И., Заслуженных артистов ВМАССР Бадивева Ц. Е. и Изакова Ф. С., со-листов оперы Садовского Н. Т., Королега Севенову Ю. С. и главного концертмейстера Шомастер А. Д.; Заслуженного артиста БМАССР артиста орнестра Писктыма В. Г. и артиста орнестра Писктыма В. Г. и артиста хора Булгакова А. Г. Булганова А. Г.

Значительной части работников теат-ра были вручены Почетные грамоты ис-полкома городского Совета депутатов

Коллектив театра тепло благодарили также представителя предприитий, ут-реждений, учобных заведений и общест-венных организаций города,